
Avstrijske dežele. Državni zbor je sedaj, 
ko imajo v njem konservativno-narodni poslanci 
večino, svitlemu cesarju na prestolni govor odgo
voril, kakor se je spodobilo : spravljivemu govoru 
dal se je spravljiv odgovor, čeravno so to libe
ralci na vse kriplje skušali zabraniti; vsi so hoteli 
govoriti, več kakor 30 se jih je uže za govorjenje, 
oglasilo: toda naši, ko so svoje povedali, prerezali so 
liberalcem nit in sklenili sprejeti odgovor svitlemu 
cesarju, kakor ga je slovenski poslanec grof Hohen
warth sestavil. Nasprotno glasovali so med drugimi 
tudi: dr. Forregger, dr. Duhač, Kameri, Lohninger, 
Pauer, Hakelberg, kranjski Švegel in Tauferer, 
koroški Morič, Otič, Edelmann itd. Sploh toti nem
ški liberalci niso za mir in spravo, kakor svitli 
cesar, ampak za večni prepir in razprtje. Izmed 
govornikov na našej strani odlikovali so se po
slanci Dunajevski, Klam Martinec, knez Czarto

Politični ogled. 



riski, knez Alfred Lichtensteiu, zlasti pa češki 
vodja dr. Rieger in naposled dr. Vošnjak. Lepo 
razdeljeni so pa res bili; poljski, češki, nemsko
konservativni, in slovenski poslanci so izjavili 
uzroke, zakaj se okoli grofa flohenvvartha zbirajo 
in vkup držijo, namreč zato, da nemške liberalce 
v manjšini puščajo, ob enem pa tako do svojih 
narodnih, verskih, in gospodarstvenih pravic pro
dirajo. Izvrstno in prav državniško pobijal je grof 
Hohenwarth ugovore liberalcev: Suessa, Ple
nerja in Herbsta. Hohenwarth je naposled zmagal 
z večino 14 glasov. — Veliko dela našim poslan
cem dal bo proračun 1880. Ker še niso odstopili 
vsi liberalni ministri, kazalo bi, ako bi večina le 
provizorično proračun odobrila proti temu, da se 
namesto Stremajerja, Horsta in Krteka pozovejo 
konservativnonarodni poslanci v ministerstvo in 
do prihodnje seje izdelajo postavne načrte, vsled 
katerih bo mogoče sedanjo sistemo predrugačiti in 
državne stroške zmanjšati. Na podlagi centralične 
sedanje sisteme se ne da boljši proračun pred
ložiti, kakor je g. Krtekov. Par tisoč goldinarjev 
tu pa tam odškrcniti ne pomaga nič. 

Vnanje države. Črnogorci so turške Albance 
srečno in hrabro zapodili v pobeg in zasedli po
krajino v Gusinjah in Plavi. Turškemu sultanu 
hočejo Angleži vzeti celo MaloAzijo in žugajo z 
brodovjem priti pred Carigrad; sultan se pa brani 
in misli Ruse pozvati na pomoč. V pruski Nem
čiji so zgubili zopet izvrstnega generala, hrabri 
Podbielski je naglo umrl; tudi Bismark baje bo
leha. Na Francoskem se prepirajo stranke uže 
črez red, nekateri se bojijo revolucije. Španija 
trpi neizmerno zarad groznih nalivov in povodenj, 
veliko hiš je pokončanih in ljudi usmrtenih pa 
tudi krščanska ljubezen se kaže sijajno ; nek po
božni Munnoz je siromakom daroval 6 milijonov 
frankov. Proti Turkmenom so Rusi zadnji čas 
imeli nesrečo, morali so se umakniti nazaj do 
morja, kder izbarkavajo novo vojsko 20—30.000 
mož. V Japonskem razsaja kolera; več kakor 
100.000 ljudi je uže pobrala. V Ameriki so Chilenci 
na morji premagali Peruvijance in tem uničili zad
njo ladijo oklopnico „Huaskar". 


